

от 22 февраля 2022 года № 115

**Об обращении Законодательного собрания Ленинградской области
к Губернатору Ленинградской области А.Ю. Дрозденко по вопросу
оказания сельскохозяйственным товаропроизводителям Ленинградской
области поддержки в проведении сезонных полевых работ в 2022 году**

Законодательное собрание Ленинградской области **п о с т а н о в л я е т**:

1. Утвердить прилагаемое обращение Законодательного собрания Ленинградской области к Губернатору Ленинградской области А.Ю. Дрозденко по вопросу оказания сельскохозяйственным товаропроизводителям Ленинградской области поддержки в проведении сезонных полевых работ в 2022 году.

2. Направить настоящее постановление и указанное обращение Губернатору Ленинградской области А.Ю. Дрозденко.

3. Постановление вступает в силу со дня его принятия.

Председатель
Законодательного собрания

С. Бебенин

УТВЕРЖДЕНО
постановлением
Законодательного собрания
Ленинградской области
от 22 февраля 2022 года № 115
(приложение)

ОБРАЩЕНИЕ

**Законодательного собрания Ленинградской области к Губернатору
Ленинградской области А.Ю. Дрозденко по вопросу оказания
сельскохозяйственным товаропроизводителям Ленинградской области
поддержки в проведении сезонных полевых работ в 2022 году**

Уважаемый Александр Юрьевич!

Согласно Доктрине продовольственной безопасности Российской Федерации, утвержденной Указом Президента Российской Федерации от 21 января 2020 года № 20, продовольственная безопасность является одним из главных направлений обеспечения национальной безопасности страны в долгосрочном периоде, фактором сохранения ее государственности и суверенитета, важнейшей составляющей социально-экономической политики, а также необходимым условием реализации стратегического национального приоритета – повышение качества жизни российских граждан путем гарантирования высоких стандартов жизнеобеспечения.

Стратегией социально-экономического развития Ленинградской области до 2030 года одним из приоритетов развития нашего региона также декларировано обеспечение устойчивых темпов роста производства сельскохозяйственной продукции. Предприятия агропромышленного комплекса Ленинградской области ориентированы на увеличение объемов производства, техническую и технологическую модернизацию, импортозамещение продуктов питания.

Однако в результате постоянного повышения цен на дизельное топливо, бензин, электроэнергию, удобрения, агрохимикаты, корма и кормовые добавки, семенной и посадочный материал, а также сельскохозяйственную технику при одновременном снижении закупочных цен на сырое молоко и другую продукцию у региональных сельскохозяйственных товаропроизводителей в 2022 году складывается сложная финансовая ситуация.

В декабре 2021 года оптовая цена на зимнее дизельное топливо составила 70 тыс. рублей за тонну, что составляет 130 процентов к уровню декабря 2020 года, на бензин (Аи-92) – более 60 тыс. рублей за тонну, что составляет 112 процентов к уровню декабря 2020 года.

Закупочные цены на минеральные удобрения увеличивались в течение всего 2021 года: на аммиачную селитру и азофоску – самые применяемые в регионе удобрения – на 30 – 40 процентов, а по отдельным видам удобрений – в 2 – 3 раза.

В 2021 году по сравнению с 2020 годом существенно подорожали кормовые добавки для крупного рогатого скота: жмых подсолнечный – на 43 процента, патока кормовая – на 35 процентов, кукуруза – на 23 процента, соевый шрот – на 26 процентов.

Рост цен наблюдается и на семенной (посадочный) материал. Цены выросли на 15 – 20 процентов на семена зерновых культур и многолетних трав, стоимость семенного картофеля увеличилась на 25 процентов.

Затраты на электроэнергию в 2021 году по сравнению с 2020 годом выросли в среднем на 7 процентов.

Кроме того, в 2021 году по сравнению с 2020 годом существенно выросла стоимость сельскохозяйственной техники, так, например, стоимость тракторов увеличилась в среднем на 27 процентов, стоимость зерноуборочных комбайнов – на 22 процента, кормоуборочных комбайнов – на 18 процентов.

В то же время, по данным Петростата, закупочная цена на сырое молоко за 11 месяцев 2021 года снизилась на 76 рублей за тонну и составила 27 825 рублей за тонну.

В этих условиях возникшая сложная финансовая ситуация может повлечь за собой риск недостижения хозяйствами ранее запланированных показателей по объемам производства и реализации сельскохозяйственной продукции и привести к существенному снижению результатов финансово-хозяйственной деятельности, невозможности выполнения в срок ранее взятых на себя обязательств по налогам и сборам, кредитам перед поставщиками, подрядчиками, работниками и прочим выплатам.

Одновременно, неоправданно большие закупки продовольствия из зарубежных стран в ущерб отечественному производству представляют собой нереализованные инвестиции в агропромышленный комплекс, что ведет к увеличению числа безработных, ухудшению социального положения сельских жителей, оттоку кадров из села, что может привести к потере Россией продовольственной независимости.

В целях выполнения обязательств Ленинградской области по созданию условий для обеспечения продовольственной независимости России просим Вас рассмотреть возможность оказания сельскохозяйственным товаропроизводителям Ленинградской области финансовой поддержки в сумме 600 млн рублей для успешного проведения сезонных полевых работ в 2022 году.